

今年16万名职工 纳入工会大家庭

本报讯(记者 王红)工会是职工的“娘家”，为了向更多劳动者敞开家门，记者从昨日召开的郑州市总工会十三届五次全会上获悉，今年我市将加快各行业工会组织建设步伐，年内计划新建工会6500家，新增16万劳动者纳入工会大家庭。

市委常委、组织部部长高建慧，市人大常委会副主任、市总工会主席李元法出席会议。

今年，市总工会将深入开展“广普查、深组建、全覆盖”集中行动，创新建会方式，规范建会程序，提高建会质量。其中，重点推进工会进市场、进门店、进楼宇、进工地、进私企、进新经济组织、进新社会组织，延伸工会维权“触角”，不断提高外资企业和民营私企业的工会组建率和会员入会率；加强推进区域性、行业性和产业聚集区工会组建力度；通过劳务派遣企业独立建会、联合建会等多种形式，最大限度地包括劳务派遣工、进城务工人员在内的广大职工组织到工会中来。按照部署，2012年全市新增企业法人工会组织6500个，企业法入建会率达到75%以上，工会会员新增16万人。

为了最大限度地保障职工利益，今年工会组织将进一步加大工资集体协商工作力度。把非公有制中小企业和世界500强企业作为重点领域，把推进区域性、行业性工资集体协商作为重要形式，把一线职工，特别是进城务工人员及劳务派遣工作为重点对象，着力推动非公有制中小企业工资集体协商建制工作。注重工资集体协商的针对性，加强劳动定额标准制定和管理，重点提高普通职工特别是一线职工工资水平。力争到2012年年底，实现已建工会企业集体协商制度全覆盖；全市90%的各级各类企业建立工资集体协商制度。

今年建成区再拆 燃煤锅炉15台

本报讯(记者 成燕 通讯员 张有璞 王令)记者昨日从市环保局获悉，为进一步改善我市城区大气环境质量，今年我市将继续开展建成区内单台10蒸吨以下燃煤锅炉的拆除改造。按照市政府要求，10月底前，位于我市金水区、管城区、二七区的15台10蒸吨以下燃煤锅炉须改造或拆除到位。

据了解，近几年，通过大力实施环境综合整治，我市建成区内大气环境质量得到显著改善。今年，拆除或改造燃煤锅炉再次列入我市“蓝天行动”，全市共有15家单位的15台10蒸吨以下燃煤锅炉列入改造或拆除范围。其中，位于金水区的有10台，分别归属于河南宾馆、省工商局、市动物园、郑州大学工学院、省武警总队家属院、省军区第二招待所、省军区将军宾馆、省委党校、省军区郑州第三干休所、郑州牧业工程高等专科学校。位于二七区的有4台，分别归属于解放军测绘学院干休所、市第八人民医院、郑州铁路局车辆段、铁道部电气化三公司。位于管城区的有1台，归属于省武警总队机关大院。

我市命名39个 市级园林单位

本报讯(记者 裴其娟)2011年，我市单位庭院和居住区绿化美化工作进一步深入开展，为表彰先进，昨日，市政府下发通知，命名郑州市中原区绿城小学等39个单位为市级“园林单位”，物华城上城(小区)等28个小区为市级“园林小区”。

2011年度市级园林单位共39个，分别是中原区绿城小学、中石化华北石油局井下作业公司、京广路街道办事处、河南省财经学校等。2011年度市级园林小区共28个，分别是中原区物华城上城、昆仑华府、阳光花苑、龙源世纪家园等。按照《郑州市园林单位、园林小区评选标准》，以上被命名的单位和小区绿地率应达到30%以上，绿化覆盖率达到35%以上，四季有花、四季常青，环境自然优美。我市每年表彰命名一批市级园林单位和园林小区，为防止绿化美化效果倒退、把绿地改作他用，还将对园林单位和园林小区进行定期复查。

新建移动基站 须过“环评”关

本报讯(记者 成燕)记者从昨日召开的全省核与辐射安全监管工作会获悉，今后，在我省新建移动通信基站，必须先通过环境影响评价。

据了解，预计“十二五”期间，我省放射源和射线装置将以每年10%的速度增长，除了500千伏变电站布点到市、220千伏变电站覆盖到县，还将新建移动通信基站5万多座。此外，4G网络也将开始建设，这都将使空间电磁辐射环境越来越复杂。昨日，据省环保局辐射环境管理处有关负责人介绍，目前，群众关于辐射的投诉主要集中在移动通信基站上。按照我省新近出台的规定，今后，新建基站须通过“环评”，辐射量不超标才能建设。对以前建立的基站，各级环保部门将逐步排查，不能达到要求的一律拆除。除了加大对辐射源的监管，今年，全省环保系统还将把电磁辐射监测列入工作重点。

我市农村五保标准再提高

分散供养每人每年2592元 集中供养每人每年4320元

本报讯(记者 李娜 通讯员 王振锋)昨日，记者从2012年全市民政工作会议上获得好消息：农村五保标准提高，儿童福利院二期工程年底前投入使用、在全市建立“12349”居家养老信息平台……我市民政工作将带给困难群众一系列的实惠。

市领导姚待献、张学军出席会议。

养老机构按“星”级划定

面对条件、规模不同的养老院，很多老人不清楚养老院的服务标准，不知道哪家更适合自己。今后，老人入住养老院可以按“星”级决定。

今年，市民政局将开展养老服务机构星级评比，从养老院机构设置、配套设施、人员配置、服务管理等方面进行打分，让大家更直观看到养老机构究竟如何，可以“对星入住”，最高等级为五星。

目前，全市60岁以上的老年人口已达106万，占总人口的12.36%，且以每年3.3%

的速度递增，预计到2015年，我市老年人口总量将达到120万。而养老院包括公办、民营在内总共有近四十家，床位只有5000多个，养老床位呈现“巨大缺口”。

市民政局老龄办相关负责人表示，今后，他们将鼓励支持公办养老机构对社会开放，引导社会力量参与养老事业，探索医养结合养老新模式，并推进居家养老政府补贴和老年人生活补贴制度建设。

城乡低保永久性公示

“谁不符合条件却吃低保，看了公示栏就能一清二楚。”市民政局低保处相关负责人表示，今年郑州市将建立城乡低保永久性公示机制，提高低保工作透明度，做到应保尽保。

“以前我们也有公示栏，但有些地方不规范，尤其是村里。”该负责人表示，今年郑州将统一建立城乡低保永久性公示机制，政策措施、低保人员变化等一些信息都将

在公示栏中显示，让大家一同监督。

同时，从今年1月1日开始，我市农村五保标准再次提高，农村五保分散供养标准提高到每人每年2592元，集中供养标准提高到每人每年4320元。

建多功能社区服务中心

今年，郑州将建成一批集“办公、养老、健身、娱乐、医疗、信息、阅读、培训”等功能于一体的社区服务中心。

未来的社区服务中心要达到“六室四站二栏一校一厅一场所”标准：不仅拥有社区工作室、由社区民警和专职保安驻守的警务室、多功能活动室、矛盾纠纷调解室、资料档案室，还要有不少于千种图书的图书阅览室；同时，社区服务中心还要有综治法治工作站、少年儿童服务站、老年人服务站和卫生服务站；党务、居务等公开栏和宣传栏；居民学校、服务大厅和健身娱乐场所。

我市政法大讲堂 2012年首次开课

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 庆华 延平)“在郑州都市区建设，尤其是在郑州新型城镇化建设过程中，政法干警如何参与社会管理创新，提升群众工作能力？”昨日，市青少年宫内，中国公共危机管理专家、清华大学教授崔和平为政法干警们授课。据悉，昨日是我市政法大讲堂2012年首次开课，该活动由市委政法委主办、市检察院承办。

为提升政法干警群众工作能力，为郑州都市区建设提供强大法治保障，在今年检察机关承办“郑州市政法大讲堂”时，专门将“群众工作能力提升”作为第一堂课，以期提升政法干警群众工作能力，更好服务新型城镇化建设、郑州都市区建设。在讲课中，崔和平教授紧紧围绕郑州都市区建设，尤其是在郑州新型城镇化建设过程中如何参与社会管理创新，提升群众工作能力，积极化解社会矛盾等方面，从“沟通——构建和谐社会”、“协商——化解社会矛盾的方法”、“解决冲突的理性选择”三方面对矛盾的产生、发展、变化、分析及解决途径做了详细讲解。

据悉，本期政法大讲堂与检察机关一直举办的检察官大讲堂有机结合，取得良好效果。三年来，市检察机关致力建立检察官大讲堂这一高端授课平台，定期邀请在政治、法律、经济、文化、管理等与检察工作密切相关的学科和领域的国内外知名专家、学者为干警开设讲座，全市两级院领导班子成员、中层干部及业务骨干6000余人次聆听专家的授课，对实现执法规范化起到积极的推动作用。

“月季花杯”竞赛表彰先进 一等奖奖金5万元

本报讯(记者 裴其娟)昨日，市政府下发通知，对登封市、郑东新区等一批“月季花杯”园林绿化竞赛优胜单位进行表彰，希望各县(市)区、各管委再接再厉，以郑州都市区建设为契机，进一步加大园林绿化建设和管理力度。

“月季花杯”竞赛活动是我市为促进各县(市)区、各管委不断提升园林绿化建设管理水平而开展的一项竞赛。去年，各县(市)区和有关单位按照全市园林绿化工作部署，以创建全国文明城市为载体，加大园林绿化建设力度，实施精细化管理，园林绿化建设得到加强，管理水平得到明显提升，城市生态环境和景观环境得到逐步优化。

据了解，本次“月季花杯”园林绿化竞赛共评出一等奖4个，分别是登封市、中牟县、郑东新区、高新区，各奖励现金5万元。另外，评出二等奖6个，各奖励现金3万元；三等奖7个，各奖励现金2万元。

万棵果树苗 免费送市民

本报讯(记者 郑磊 通讯员 郭志强)孙书龙是一名在郑州打拼的普通年轻人，却被称为市民身边的“雷锋”：植树前夕，他拿出多年的积蓄，购买1万棵优质果树苗无偿送给市民。

“有人免费赠树苗，很多市民争相认领。”昨日一大早，国基路巡防队员就致电记者。有这种好事？记者随巡防队员到现场一探究竟。

在北环路花园路交叉口往西500米处，不少义工正组织市民有序挑选果树苗，现场还有人讲解果树的种植技巧，“这些树苗都是嫁接过的优质品种果树苗，有桃树、苹果树、柿子树和石榴树，很适合市民种植，既有观赏价值，三年后就能品尝到果实……”孙书龙说，希望领树苗的市民，回去后要善待它们，同时不要忘了传播植树播绿的观念。

哪有招聘会 看短信便知

本报讯(记者 王影 通讯员 朱岩)日前，家住黄河路的袁芳和朋友一起赶到郑州海洋馆，参加在那里举行的一场大型招聘会。她告诉记者，自己收到了一条短信，说邀请她来参加招聘会，“觉得这种形式很新鲜，就想来看看究竟”。

原来，为促进我市高校毕业生、外来务工者和下岗职工等群体就业，河南省人社厅与中国移动联合，免费向“目标人群”的手机发送就业政策和春风行动服务活动的短信。以后，我市在哪举行招聘会的信息将自动发到手机上。

据介绍，由各县(市)区负责收集提供本地区春风行动招聘会活动信息和相关就业政策信息，每天要发送一条信息报送至市人社局，由市人社局报送给省人社厅。



为培养孩子的责任心和创新能力，昨日，金水区文化路一小“小不点”研究所举行了招新面试会，选手通过自我介绍、答辩等一系列活动，展示自己的才能，最终，20多名优秀选手脱颖而出。本报记者 宋晔摄

庆“三八”共建幸福家园

郭家咀村表彰“好媳妇”“好婆婆”

本报讯(记者 安群英 王晋晋 通讯员 陈凤华)昨日，侯寨乡郭家咀村举行了“庆三八共建幸福家园”表彰会，表彰全村的“好媳妇”“好婆婆”。表彰会还第一次评选出全村“好儿子”，倡导夫妻互相帮助、婆媳和谐共处文明新风，共建和谐幸福家庭。

“婆婆也是妈，您一辈子辛苦啦。您把儿子抚养大，如今儿媳来报喜。真诚地叫声妈，如今儿媳到咱家，儿媳为您梳白发，为您把身擦……”在真情的歌声里，郭家咀的“好婆婆”、“好媳妇”走上舞台，自编场景剧“婆婆也是妈”，感动了现场的村民和观众。

郭家咀村党支部书记贾柏喜介绍说，庆三八表彰“好媳妇”“好婆婆”已经举办了四届，当默默奉献一辈子的“好婆婆”、任劳任怨的“好媳妇”走上领奖台，给村民带来了很大心灵触动，争做“好媳妇”“好婆婆”的村民越来越多，在家敬孝老亲，在村干事创业谋求发展文明新风吹遍全村。



昨日，郑州市卫生局在郑州市卫生学校举办了“迎三八、展英姿”活动。来自郑州人民医院、郑州市妇幼保健院等20家医疗卫生单位的选手表演了精彩的节目。本报记者丁友明摄

女子书画联展昨开幕

本报讯(记者 李娜)三月春来早，百花齐绽放，昨日下午，以“建设中原经济区，巾帼建功展风采”为主题的“郑州南阳女子书画联展”在郑州当代艺术馆隆重开幕，来自两市的女书画家泼墨弄彩，创作了一幅幅翰墨丹青，共同庆祝属于女性的节日。这也是我市首次和其他地市的女性联展书画作品。

据了解，为了让书画展更加有新意、多层次体现中原妇女丰富多彩视角和艺术技能，郑州市女书画家协会联合南阳女子书画院进行联展，共收集了两地妇女书画家精心创作的作品近200幅，展出作品110幅。遒劲有力的书法、浓墨重彩或是意境清冷的国画、制作精美的素描，一幅幅作品吸引了来自全市各地的市民驻足观看。

据悉，此次联展将于昨日起到3月14日在郑州当代艺术馆展出，并且于3月16日到23日在郑州市老干部活动中心展出。

今后，我市还将和安阳、洛阳等24个中原经济区城市开展联展，共同为建设中原经济区奉献力量。



为提高女车长的驾驶和修理技术，在“三八节”前夕，公交一公司车队举行了一场别开生面的女子修理技术大比武。本报记者 宋晔摄

婆婆的一封信表扬信

本报记者 党贺喜 通讯员 曹建刚 陈祯

昨日，对于恩久·社会公益组织发起人张春燕来说，是一个实实在在的双喜临门的日子——上午，70多岁的婆婆给了她个万元大红包，有趣儿的是，老人还一本正经地给她写了封表扬信，夸她任劳任怨，亲和大度；下午，张春燕在花园路街道办事处举办的表彰会上获得了“好媳妇”称号。

双料奖品使得张春燕的这个“三八”妇女节幸福得像花开一样。说起张春燕，可能知道的人不多，但提起“小铃铛”这个网名，知晓度可不低，全市有名的社会公益事业带头人。由她担任校长的小铃铛艺术团培训中心还获得过“全国艺术培训先进单位”荣誉呢。

2006年，她单枪匹马做公益，到去年

10月份，趁着花园路街道依托社会组织购买社会服务的契机，她又站在了托管街道老年大学这个新舞台。多年来，她积极组织参与各类大型公益活动，助老、助困、给留守儿童心灵关怀、组织学员和老师一起参加报纸义卖、画报义卖帮助贫困儿童和白血病儿童筹集善款……“好人”“善人”的荣誉稳稳当当地落在张春燕的头上。

做善事儿，不仅需要爱心和激情，更需要力量和坚持。2008年，张春燕被邀请参与河南电视台公共频道的公益励志栏目《天使在人间》策划，借助媒体力量作公益事业。张春燕呼吁更多的社会个人及团体共同帮助弱势群体，并帮扶电影《最美女孩》的原型张祖英实现愿望，拜师学艺，使其走上了梨园春的星光

大道。

“一个人对公益有兴趣，到他真正跳进去去做这个事业，是‘惊险一跳’，跳进去之后，才知道被一份沉甸甸的责任所包围，乐此不疲。”张春燕说这番话并非是自白书。2006年，本报的一则报道促使她实现了人生的“惊险一跳”——一个“享受”低保的离异家庭，母亲没工作，儿子想学绘画，姑娘对古筝感兴趣，但苦于拜师无门，手头拮据。张春燕看到报道后顿起爱心，最后把这一家三口“接管”过来，孩子们免费学习，这位女士也在小铃铛培训中心打工。

“无论是做公益还是做社会工作，麻烦不少，获利不多，很难有特别大的成就感，但我就是热爱这个行当。”张春燕如此剖白。